

2021年度全国“最美家庭”名单揭晓 乐山市2户家庭上榜

本报讯(记者 黄曦)近日,记者从乐山市妇联获悉,11月28日,中央宣传部、中央文明办、全国妇联召开加强家庭家教家风建设工作推进会,现场揭晓了999户2021年全国“最美家庭”,四川省有41户家庭上榜,其中我市2户家庭获此殊荣,分别为曹成全家庭和肖素枝家庭。

推进会要求,“最美家庭”应珍惜荣誉、再接再厉,进一步发挥示范引领作用,弘扬中华民族

传统家庭美德,带头建设好家庭、涵养好家教、传承好家风,在推进全市家庭文明建设中再创佳绩、再立新功。

乐山市妇联倡议,全市广大家庭应以先进典型为榜样,自觉培育和践行社会主义核心价值观,推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

一个“熊抱” 民警果断救下 欲跳桥男子

本报讯(记者 龚启文)11月29日,犍为县公安局巡(特)警大队民警成功救回一名欲跳桥轻生的男子。

“城北大桥有一男子站在护栏外,疑似跳桥轻生。”当天15时许,巡(特)警大队值班民警接到指挥中心指令后,立即赶到事发现场。正值寒冬,一名衣着单薄的男子蹲在大桥的护栏外,瑟瑟发抖。下着小雨,桥沿湿滑,男子稍不留神就有可能坠桥。

民警立即上前与男子交谈,试图稳住男子情绪。但男子一言不发。民警与男子保持说话,苦口婆心劝导。男子情绪逐渐稳定,对民警的劝导有所回应,但仍未放弃轻生的念头。时间一分一秒过去。担心男子体力不支坠桥,民警决定采取“强制措施”。趁男子注意力分散的一瞬间,民警果断抓住男子胳膊,顺势一个“熊抱”,稳稳地将他拉回桥上。

随后,民警将男子带回派出所。据了解,男子当天与家人闹矛盾,一时想不开,产生了轻生的念头。不久,男子家人赶到派出所,真诚感谢民警。通过进一步心理干预和疏导,男子情绪终于稳定,表示今后不再做这样的傻事。



朱雨骑车去摆摊

笑对人生风雨 残疾女子骑车摆摊努力生活

常人穿一件T恤只要几秒钟,她却要半个多小时甚至更长时间……28岁女子朱雨出生时因难产导致脑部缺氧,成为脑瘫。但多年来,行动不便、语言也不流畅的她积极面对生活,摆地摊维持生计。在她身上,人们看到了满满的正能量。

不服输 乐观的她对生活充满希望

脖子与嘴角严重歪斜,说话吐词十分困难,说完几句话,就会累得满头大汗。11月27日,记者在乐山中心城区嘉州绿心公园儿童游乐区附近看到朱雨,她正半蹲在地上摆摊卖儿童玩具。尽管交流不畅,但靠着手舞足蹈地比划和地上的价格牌,她还是将一套价值20元的挖沙工具卖了出去。

朱雨的母亲李宏芳告诉记者,她今年52岁,由于难产导致朱雨脑部缺氧成为脑瘫。从此李宏芳赋闲在家,照顾朱雨的日常生活起居。为了给朱雨治病,家里欠下很多债。10年前,朱家的老屋拆迁,偿还了欠款,从此一家人在市中区苏稽镇租房居住。

脑瘫带给朱雨巨大的痛苦——双手不能自由活动,不能握笔、拿书,小的时候连吃饭都要人喂;走路困难,不能像正常人一样生活、学习。但她一直很乐观,对生活充满了希望。

“朱雨从小很懂事,也很乖巧,并到乐山市特殊教育学校学习,衣食住行渐渐能够自理,还学会了骑人力三轮车。”李宏芳说,2015年朱雨与同为残疾人小姚结了婚,并有了可爱、健康的女儿。

很努力 希望陪伴女儿健康成长

为了生活,朱雨开始到长江市场批发货物,在苏稽镇上摆摊销售,因产品数量少,生意十分清淡。

两年前,家人带朱雨到嘉州绿心公园游玩,她看到儿童游乐区有很多小朋友,适合销售小玩具,便决心自己骑车到嘉州绿心公园摆摊。从苏稽到嘉州绿心公园,开车只要10多分钟,但朱雨骑人力三轮车却要两个多小时。“我的腿经常抽筋、疼痛,疼的时候我就在路边停下来休息,等不痛了再继续骑行。”朱雨说,每到周末,她吃了早饭就出发,往往过了中午才能到达摆摊地点。生意好的时候一天能卖200多元,生意不好的时候只有几十元,但她非常满足。

朱雨坦言,两年来,从来没有人欺负她,反而很多好心人帮助她、照顾她,甚至多给她钱,但都被她一一退了回去。“我只要我自己应该要的,不是我的坚决不能收。”

朱雨说,她最大的心愿就是有事可做,有稳定的收入,自食其力,陪伴女儿健康成长。
记者 张波 文/图

你在我眼中是最美

装载机被盗 竟在微信朋友圈上售卖 民警“顺藤摸瓜”找回

本报讯(记者 龚启文)日前,夹江县公安局新场派出所的民警通过微信朋友圈,找回了被盗的装载机。

11月23日,市民杨先生到夹江县新场派出所报警,称其停放在夹江县新场镇某园区的装载机被盗了。该装载机是一台黄色二手装载机,于2019年9月份购买,现价值100000元左右。

了解案情后,民警立即展开走访调查。不久,民警得到一条重要线索:眉山市某二手交易市场的售卖广告中的装载机和被盗的装载机非常相似。民警迅速打开眉山市某二手交易市场发在微信朋友圈的售卖广告。经过分析研判,民警确认售卖广告中的装载机正是被盗的装载机。民警进一步顺藤摸瓜,确定夹江县甘江镇居民徐某有重大嫌疑。11月26日,民警将犯罪嫌疑人徐某抓获归案。

经审讯,犯罪嫌疑人徐某对盗窃装载机的违法犯罪事实供认不讳。徐某交代,杨先生曾雇佣他驾驶被盗的装载机。因此,他知道装载机常停放在新场镇某园区内。由于好赌负载累累,他决定铤而走险。11月23日中午,他擅自将杨先生的装载机开走,贩卖给眉山市某二手交易市场。

随后,民警与眉山市某二手交易市场联系,追回被盗的装载机并返还给受害人杨先生。11月29日,杨先生给民警送来一面锦旗,表示感谢。

目前,犯罪嫌疑人徐某已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。